

Stanovisko zřizovatele Bratrské školy k církevní identitě školy a ke sdílení křesťanské víry ve školách zřizovaných Českobratrskou církví evangelickou:

Vážení rodiče a podporovatelé Bratrské školy,

srdečně Vás zdravíme a reagujeme na podnět, zda bychom blíže nevysvětlili postoj zřizovatele ke sdílení křesťanské víry v našich školách. Předně jsme si vědomi toho, že víra nedělá z křesťanů automaticky lepší lidi ani lepší odborníky v jakémkoliv oboru. Platí to i v pedagogickém prostředí – formování dětí je velký úkol, který mohou dobře (i špatně) zvládat jak křesťané, tak nekřesťané. Naše církev zřizuje základní i střední školy a my si vážíme všech pedagogů, kteří v nich vykonávají své povolání nejen s odborností, ale i s láskou a otevřeností, ať už se hlásí k nějaké církvi nebo ne. Jde ale o školy církevní a kromě kvalitního vzdělávání nám také záleží na tom, aby byly místem setkání církve se světem kolem, aby se v nich děti i mladí lidé mohli seznamovat s hodnotami, které jako křesťané vyznáváme, a aby – dá-li Pán – někde tam zahlédli Boha, v kterého věříme.

Chceme však, aby v této věci **měli plnou svobodu**, záleží nám na tom, aby křesťanští učitelé ani s dobrými úmysly nevyužívali ke sdílení víry moc, kterou jako pedagogové vůči dětem nesou. Proto chceme, aby rodiče věděli o tom, jakým způsobem se jejich děti v našich školách s vírou setkávají, zvláště aby nebyly bez jejich vědomí a souhlasu vedeny k jakémukoli rozhodování v této věci.

Naše církev vysílá do svých škol kaplany. Jde o lidi, u nichž církev rozeznala víru i obdarování k této práci, o lidi, kteří mají příslušné vzdělání i praxi, účastní se povinného vzdělávání i setkávání s dalšími duchovními a znají řady i hodnoty naší církve. Kaplani působí ve školách jako zástupci zřizovatele a my jim plně důvěřujeme, že budou křesťanskou víru a křesťanské hodnoty sdílet s respektem k dětem i dospělým. Jim jsme

svěřili duchovní péči, a proto bychom chtěli, aby tak byli vnímáni a přijímáni i pedagogy našich škol. Od křesťanských pedagogů očekáváme, že s kaplany budou spolupracovat a konzultovat způsoby, jak děti s vírou seznamují. Podobně očekáváme od pedagogů, kteří se nehlásí ke křesťanské víře, že budou s kaplany konzultovat případné sdílení jiných forem spirituality s dětmi.

Za Synodní radu Českobratrské církve evangelické s pozdravem

Dne 28. března 2023



Pavel Pokorný

synodní senior